COLLOQUE SÈTE 2022

MICHEL LEBRETON

Une modernité culturelle et pédagogique

"La richesse et la diversité des pratiques actuelles des musiques et danses traditionnelles pose aux enseignants-passeurs plusieurs questions d’importance. Dans le cadre de mon intervention, je m’en tiendrai à ces deux suivantes : quel musicien souhaitons-nous former en ce début de XXIe siècle ? De quel enseignant-passeur avons-nous besoin à cet effet ? 
La première question renvoie aux finalités d’un enseignement et donc aux valeurs qui le portent. Elles s’articulent dans un triangle mettant en relation le sujet apprenant, le sujet enseignant et les contenus de la transmission, entre sources et pratiques actuelles. Et ce triangle est lui-même en tension avec l’environnement socio culturel et politique.
La seconde question renvoie au rôle attendu d’un enseignant dans le cadre défini par le questionnement précédent. Il est certes détenteur de connaissances et savoir faire. Mais comment les met-il en jeu en cohérence avec les finalités retenues ? Quelle dynamique impulse t’il pour que les apprenants s’emparent activement des objets de l’apprentissage ?
Ces réflexions seront l’occasion de mettre en valeur la modernité culturelle d’une part et pédagogique d’autre part dont peut être porteur l’enseignement des musiques et danses traditionnelles."

